

# 五台山风景名胜区组织人社局

---

## 就《关于五台山景区发展的建议》提案的回复

尊敬的忻州市政协高喜和委员您好！关于您的《关于五台山景区发展的建议》提案已交我局承办，感谢您对五台山景区发展的关心与支持，并提出宝贵的提案建议！经过认真研究并结合工作实际，就提案做出如下回复：

第一条建议保持特色。五台山发展不仅要牢牢抓住“佛教文化”的核心，还要抓住“国家森林公园”和“国家地质公园”两个金字招牌，这里的自然风光，动植物种类、生长环境以及特殊地质地貌均在精神、科学、教学、娱乐和旅游方面均具有特殊意义。

第二条建议加强对旅游投诉和举报的处理。为进一步维护旅游市场公平有序的竞争环境，保护广大旅游消费者合法权益，五台山风景名胜区已开通多方投诉渠道，有专门的旅游环境优化提升投诉服务平台、投诉电话等，均可受理游客投诉，并能够及时处理。

第三条建议改善交通。景区紧紧围绕“优质服务、安全保障”的工作思路，多部门联合协作，提前健全相关预案，采取限量预约门票、车辆等应对措施，尽最大限度为游客提供安全有序、文明开放的假日旅游环境。一是实行进山预约制。每天限定游客人数 3 万人，分五个时段预约售票，限定车辆 2000 辆，达到上限

---

停止预约。景区会在近期及时通过五台山管委会官网及“五台山游客服务中心”微信公众号发布公告。游客朋友需提前一天通过“五台山游客服务中心”微信公众号“预约通道”点选预约门票，准备自驾来山的游客朋友还需提前一天在公众号预约通道点选预约车辆。已预约到门票而未成功预约到车辆的游客朋友，须将自驾车辆停放至指定停车场，换乘免费公交车进入景区。二是实施精细化联合管理。结合进山客流、车流及停车场剩余容量的实际情况采取本地车辆单双号限行、临时交通控制、高速口远端分流、免费换乘公交等措施，及时疏导聚集性客流、车流，共同保障景区道路交通安全畅通，让来山游客体验暖心舒心。期间，五台山管委会官网、融媒体、“五台山游客服务中心”微信公众号将及时发布实时客流量信息和交通情况提示，提醒游客错峰游览，全力保障高峰时段游客入山秩序平稳有序。

第四条创新运营思路。一是加大宣传力度。一是积极与驴妈妈、107交通广播等各大旅游平台联系合作，及时推送宣传景区开放，疫情防控政策；二是在北京地铁国贸站和 CCTV—2 黄金时段播放五台山宣传片；三是成立五台山文化旅游直播协会，制作五台山推荐促销宣传片，扩大景区影响力。四是开展文旅推荐活动。先后赴全国各地进行主体推介，通过展示图片、发放资料、现场咨询等多种形式，向境内外旅行商、广大市民展示了五台山丰富的旅游资源和旅游产品。

第五条加强景区导游培训。因受三年疫情的影响，景区导游

能力素质提升培训被迫中断，从而出现了导游人员不足，旅游管理质量和服务意识、服务水平严重滑落等情况，“不合理低价游”、导游辱骂游客、强迫购物等现象频发，严重影响着旅游业的整体形象。目前，旅游市场整体运行平稳有序，逐步呈现复苏发展的良好势头，在旅游市场恢复发展的关键时期，亟需加强市场秩序综合治理，加强导游能力素质提升培训显得尤为必要。为提高景区旅游管理质量和服务水平，强化服务意识，提高在职导游综合素质和业务能力，推动五台山旅游业全方位高质量发展，今年以来我局为景区内全体导游提供免费培训，培训班采取名师名导授课的方式，围绕法律法规、导游服务技巧、导游讲解词、导游人员必备的素质、突发事件应急处置等方面进行讲解，全面提升导游人员综合素质。

第六条建立完善的安全保障制度。景区各部门均制订了相关安全制度，定期对景区的安全生产工作进行检查，组织景区各经营单位组织开展各类应急培训、演练，及时排除安全隐患。在暴雨、大风等恶劣天气来临前提前发布预警，确保景区群众和游客生命财产安全。

五台山风景名胜区组织人社局

2023年6月28日



